

Tisztelt Megemlékezők! Kedves Barátaim!

Az a megtiszteltetés ért engem, hogy nemcsak a 12 pontot, hanem saját gondolataimat is elmondhatom március 15-éről.

Emlékszem, még az általános iskola 6. osztályában mi adtuk elő a március 15-ei műsort. Annyira jól sikerült, hogy két év után is megdicsértek minket ezért a szereplésért. Erre a műsorra saját kokárdákat csináltunk, tulipán alakban és a szirmai reprezentálták a nemzeti lobogónkat. Ezt a kokárdát viselem ma is.

Aztán az évek során különféle iskolai műsorokon vettem részt, amelyek után el tudtam azon gondolkodni, hogy valójában mit is jelent ez az ünnep. Számomra az a jelentése, hogy ha egy hatalmas és nemes célt akarunk elérni, ahhoz szükséges, hogy összefogjunk, együttműködjünk társainkkal. Másképp nem fog menni! Nagyon érdekes belegondolni, hogy a korabeli, velünk majdnem egyidős fiatalság miket vitt véghez. Nagy tömegeket megmozgatva kiálltak az ország függetlenségéért, az emberek egyenlőségéért, és próbálták jobb helyé tenni hazánkat.

A pozsonyi országgyűlésen megfogalmazott követeléseket a pesti fiatalok egyértelműsítették, lerövidítették. Ez lett a 12 pont, a szabad sajtó első terméke. Lelkesítő, könnyen megjegyezhető, érthető. Olyan követelésekkel álltak elő, melyeket a kor eszméi: a nacionalizmus és klasszikus liberalizmus hordoztak. A sajtószabadságot még aznap kivívták, hisz a 12 pont mellett kinyomtatták Petőfi emblemikus versét, az erre a napra írt Nemzeti dalt. Érvényt szereztek a „Politikai statusfogyok szabadon bocsáttassanak” pontnak Táncsics Mihály kiszabadításával. Hamarosan megalakult az első felelős magyar minisztérium, a jobbágyfelszabadítást és a törvény előtti egyenlőséget is kimondták. Bizonyos pontok azonban csak a mai világban érvényesülnek igazán. Ide sorolhatjuk a minden ember számára érvényes törvény előtti egyenlőséget. Amelyik pont az ország működéséhez kapcsolódik, az csak igazán mára forrott ki, például a Nemzeti Bank megléte, az országgyűlés és a felelős magyar minisztérium működése.

Petőfi napja - így gondolunk erre a 174 évvel ezelőtti eseménysorozatra, és felidéződik bennünk alakja. A magyarság világirodalmi rangú költője, egy 26 éves fiatalember, aki az életét áldozta a hazáért és közben zseniális verseket írt. Tudják, hogy a kínai gyerekek számára régóta kötelezően megtanulandó vers a Szabadság, szerelem. Ha jól belegondolunk, a Föld lakosságának a harmada ismeri ezeket a sorokat: "Szabadság, szerelem, e kettő kell nekem ..." Petőfi epigrammája a

legfontosabb emberi értékeket állítja a középpontba. Mindezt nem szabadna a mi korunknak sem szem elől tévesztenie!

A mai megemlékezés, az ünneplés számomra a törekvést a világ megváltoztatására, az összefogást és a soha fel nem adást jelenti! Szívből remélem, hogy ennek a csodás napnak az emlékét majd a leendő unokáimmal is együtt fogom ünnepelni!